

快手首掛飆1.6倍 市值衝上1.2萬億

將納入多個指數 專家：280元以下收集

升勢凌厲

快手科技(01024)首日掛牌升超過一倍，市值衝上1.2萬億元。股價早段曾升至345元高位後逐步回落，但全日收報300元仍升1.6倍，散戶每手賺1.85萬元。證券界人士表示，快手作為短視頻第一股具有獨特性，將吸引基金大戶及北水掃貨，建議280元以下收集。快手聯合創始人宿華在上市儀式上表示，希望用科技的力量，讓勞動和創造釋放更大的能量，快手將堅持為用戶及社會創造長期價值。

大公報記者 吳榕清

是次快手的「頂頭槌飛」僅獲派14手，倘以借九成存展2.88厘凍資6日及首掛收市價300元計，在扣除頭槌飛利息成本約22.6萬元之後，每張「頂頭槌飛」賺約3.3萬元。若頭槌飛客能在345元高位及時沽貨，每張頭槌飛則可賺約9.6萬元。

「頂頭槌飛」僅賺3.3萬

信誠證券聯席董事張智威不建議沒有貨的投資者「追貨」，認為快手股價急速上行，倘若回調風險較大，不過若股價跌穿280以下，則可以嘗試小注投機，不必「瞓身」；至於有貨的投資者，他建議可以「坐住先」，一旦快手納入各項指數，成為「藍籌新貴」，將吸引基金大戶及北水掃貨，到時升至380甚至400元以上都只是時間問題。

快手首掛收市市值約為1.23萬億元，超越了1.1495萬億的京東(09618)和6850億的小米(01810)。摩通日前以快手暗盤交易升幅近1.8倍，預計股份將快速納入MSCI中國指數、富時中國指數、恒生國指、恒生科技指數，在國指、科指權重更可達同股不同權股份上限5%和8%。宿華致辭時表示，「2011年，快手開

啟了短視頻時代。公司通過十年的不懈努力，讓視頻的表達方式被更多的人接受和喜愛。這打破了文字表達的門檻，也打破了文化的界限，讓更多的人有機會表達、有機會被看見。那些原來沉默的大多數，可以不沉默；那些原來普通的人，可以不普通。」

聯合創始人程一笑也表示，「公司希望為這個社會，為用戶創造大家都喜歡的東西。流行會變，需求會變，但我們一切為用戶的初心，一直沒變過。我們尊重我們的用戶，我們也尊重他們的每一分勞動和創造。」

健倍苗苗股價曾倍升

至於和快手同日掛牌的健倍苗苗(02161)表現同樣不俗，該股開市升23%，其後愈升愈有，至中午收市，健倍苗苗報2.51元，較招股價1.2元升109%，最後收報2.16元，漲80%。以每手2000股計，健倍苗苗一手賬面賺1920元。值得一提的是，健倍苗苗從雅各臣(02633)分拆而來，分拆上市後雅各臣繼續持逾5成股權，在健倍苗苗倍升下，市值曾高達22.4億元，更勝母企。

專家對快手投資建議



信誠證券聯席董事 張智威

快手升勢略急，不建議沒有貨的投資者追貨，一旦回調跌幅會比較大；有貨的投資者可待股價升至380或400元沽出



銳升證券聯合創辦人及首席執行官 鄧聲興

有貨投資者可以繼續持有，快手市值大，或能快速納入多個指數以至港股通，加上較多內地人熟悉，對股價有一定支持

大公報製表



邀用戶敲鑼 宿華：一同成長

花絮

【大公報訊】是次快手的上市儀式由六位用戶敲鑼，包括擁2678萬粉絲的00後少女陳逗逗、近1000萬粉絲的電商主播羊姐、207萬粉絲的「松茸西施」迷藏卓瑪。快手聯合創始人宿華說，受邀敲鑼的6位用戶，代表着快手數億的創作者和用戶，是用戶一路陪伴着快手成長，而快手，也一直堅定的和他們站在一起。

事實上，由客戶敲鑼以往亦曾出現，阿里巴巴2019年在港上市時，就是由10位客戶敲鑼，10位更來自四大洲八個國家，揭示阿里全球化成果。另外也有公司選擇讓員工敲鑼，2017年在深交所上市的順豐

控股，和順豐「掌門人」王衛一同敲鑼的便是一名「快遞小哥」。



▲六位快手用戶在雲上市儀式上敲鑼。

1024編號代表科技力量

話你知

【大公報訊】在上市儀式上，快手聯合創始人宿華解釋快手以「1024」為上市編號的原因，他說，「1024是2的十次方，它代表了一行行的程序代碼，代表了科技的力量，代表了先進的生產力，快手希望用科技的力量，讓勞動和創造釋放更大的能量，讓價值創造者得到更好的回報。」

通常生活中用的是「十進位」，即是每一位有10個數，到10的時候會升位。所以二進位就是每一位只有2個數(0和1)，到2就會升位，原本的1、2、3、4、5...就變成1、10、11、100、101...。而電腦編程起初就是以二進制為基礎，儲存單位「byte」、「KB」、「MB」都是以1024進位，所以有內地程序员圈子會稱10月24日為「程序员節」。

華創證券予推薦評級 目標看304元

【大公報訊】華創證券昨日發表報告表示，首予快手「推薦」評級，予目標價區間248至304元。該行預計快手2020年至2022年營收分別為585.3億、794.5億和1018億(人民幣，下同)，按年增速分別為49.6%、35.7%、28.1%。

該行預計騰訊旗下「視頻號」的「異軍突起」將對本已穩固的「抖快雙雄」格局造成衝擊，長期看，該行判斷「三強林立」的格局會持續存在。

華創證券認為，內容消費依託場景而存在，騰訊旗下視頻號的社交工作場景天然與抖音、快手純娛樂場景形成區隔。娛樂化的抖音及快手與基於社交關係成長的「視頻號」，無論

在滿足用戶需求、視頻內容的類型、還是產品定位上均有較大不同。

對於快手未來的商業化進程的看法，華創證券指以三年為周期，2017至2019年看直播、2020至2022年看廣告，長期看電商業務。該行指快手旗下直播打賞方面，從增速來看

直播打賞業務已經走過了2017年至2019年的高速增長期，預計未來保持10%左右穩健增速。

該行還指出，快手旗下廣告業務是未來三年驅動快手收入增長的最大看點。目前快手的單日活用戶廣告價值遠低於抖音。

快手與同業成交金額(GMV)對比

公司	GMV	電商日活躍戶	單日活躍戶日均ARPU
阿里(按2019年)	6.59萬億	3.6億	50.1元
京東(按2019年)	2.09萬億	7000萬	81.6元
拼多多(按2019年)	1.01萬億	2.8億	9.8元
快手(2020年預測)	2500億	1億	6.8元
抖音(2020年預測)	1200億	幾千萬	料3至6元

資料來源：華創證券統計

大公報製表

兩位創始人晉身千億富豪

【大公報訊】中國再多兩位千億富豪，隨着首掛收報300元，快手市值已達到1.23萬億，兩大創始人持股11.79%的宿華和9.36%的程一笑，身家分別達到約1450億元和約1151億元。此外，招股書顯示快手有近五千員工獲股權激勵。

有媒體預估，快手員工的持股比例為9.7%，以上述市值計算，獲激勵的快手員工人均獲利超過千萬元。

若以首掛開盤價計，有部分員工的期權在快手上市後，價值高達9000多萬。

另外，身家同時暴漲的，還有和宿華、程一笑一起創業的銀鑫和楊遠熙。作為創始團隊成員，銀鑫和楊遠熙分別持股1.99%和1.7%，對應的財富是約245億元和約209億元。而擁有0.53億股的快手CTO陳定佳和擁有0.41億股的快手CFO鍾奕祺，他們的

身家如今也踏入了百億富豪的行列。

值得一提的是，快手的1號員工是程一笑，但2號並不是宿華，而是程一笑的前同事楊遠熙。在移動網際網路尚未完全起勢的2011年，他就做出了一個讓用戶用手機就能製作GIF動圖的軟體，也就是GIF快手。當時，「光桿司令」程一笑身兼多職，自己開發、自己推廣，惟關注到的人並不多。

騰訊音樂擬來港第二上市 籌390億

【大公報訊】記者李潔儀報道：中概股回港陸續有來，消息傳出，騰訊(00700)旗下騰訊音樂已就來港第二上市選定保薦團隊，由摩根士丹利及摩根大通負責安排上市事宜，最快今年內完成，集資額最多50億美元(約390億港元)。

較早前，市場已盛傳騰訊音樂來港上市的計劃，初步集資額20億美元(約156億港元)，即最新的集資額較原先翻一番。

騰訊音樂考慮在港上市的計劃屢次傳出，惟基於香港不接納「企業WVR」(同股不同權)架構上市，騰訊音樂最終在2018年12月於美國紐交所上市，當時集資額約11億美元(約86億港元)。

騰訊股東亦因而獲分派特別息，每持有3900股騰訊，可發獲一股騰訊音樂ADS，持不足3900股的股東，每持有500股，則獲13元現金分派。

由騰訊旗下QQ音樂業務與中國音樂集團合併而成的騰訊音樂，除了持有一半股權的騰訊，還有Spotify持股約8.6%。

截至去年第三季，騰訊音樂總收入錄得75.8億元(人民幣，下同)，按年增長16.4%，經調整淨利潤為13.49億元，同比增長9%。期內，在線音樂業務收入貢獻23.24億元，升近26%，社交娛樂服務收入為52.51億元，升13%。

中銀國際研究報告估計，騰訊音樂上季(2020年12月底)收入約84億元(人民幣，下同)，按年增長15%，經調整淨利潤約15億元，同比上升8%。該行重申騰訊音樂的「買入」評級，目標價大幅上調57%，由原先的18.3美元升至28.68美元。

另外，成都遊戲開發商「東極六感」最近出現

工商變更，通過哩哩哩哩增資擴股，引入騰訊透過林芝騰訊投資，以及哩哩哩哩(B站)關聯公司上海幻電信息，各自持股10%。東極六感的註冊資本增逾19%，由原先約588萬增至700萬元。

騰訊音樂簡介

- 成立於2016年7月，由騰訊旗下QQ音樂業務與中國音樂集團
- 股東包括騰訊、Spotify、太盟投資
- 提供在線音樂、在線K歌和音樂直播服務
- 產品包括QQ音樂、酷狗音樂、酷我音樂、全民K歌
- 2018年12月12日於美國紐交所上市

大公報製表

王江辭中行 轉任建行行長

【大公報訊】中國銀行(03988)公布，其副董事長、執行董事及行長王江因工作調動關係呈辭，由即日起(2月5日)起生效。中行旗下的中銀香港(02388)亦宣布，王江由即日起辭任副董事長、非執行董事，提名及薪酬委員會和戰略及預算委員會委員職務。建設銀行(00939)則於同日公布，王江將由即日起就任建行行長，其任職已獲董事會審議批准。

據建行發出的通告所載，王江於1963年7月出生，1999年畢業於廈門大學，獲經濟學博士學位；1984年畢業於山東經濟學院，獲金融學本科學位。王江於2019年12月至2021年2月期間擔任中國銀行行長；2020年3月至2021年2月兼任中銀香港副董事長及非執行董事；2017年7月至2019年11月擔任江蘇省副省長；2015年8月至2017年7月擔任交通銀行副行長等職。